



孩子们沉浸式学习护眼知识



医护人员手把手教孩子们正确的穴位。

沉浸式爱眼科普

6日上午，省实验小学五年级的同学们来到省眼科医院。此时，医院六楼活动室已变成一个大型科普活动现场。“哇，我们的眼球原来是这样的？”“近视会让我们的眼球变长。”……各种眼健康检测仪、通俗易懂的眼健康科普展板吸引着孩子们左摸摸、右看看，而医护人员也早已做好准备，为孩子们进行现场讲解。参观结束后，省眼科医院眼视光科国家一级验光师冯恬枫也为孩子们上了一堂科普课。“孩子们，我是眼科医院的冯叔叔。我们一直在强调防治

近视，那是因为近视是很多严重眼病的诱因。不知道大家听过‘青光眼’吗？这种眼病极易造成失明，一但发展到高度近视，青光眼、眼底疾病的发病率就会明显增高。”冯医生的科普课，让孩子们听得分外认真。五年级的马同学表示，“第一次体验这样的活动，很新奇，很有意思。”

眼保健操是缓解视疲劳的有效方法。但有些孩子按压的穴位难免出现偏差，护士阿姨也现场逐个纠正孩子们按压的位置，确保孩子们的眼保健操能做到位。

6月6日是第28个全国爱眼日。呵护孩子的眼健康是每一位家长，也是每一位眼科医生的愿望。今年，省眼科医院展开主题为“科学预防近视 共筑光明未来”的线下体验活动，邀请小学生“走进来”，沉浸式学习爱眼护眼知识。

护眼误区要重视

当天，冯恬枫还指出家长们容易陷入的几种护眼误区。“现在家长们都认识到电子设备的危害，但事实上，引发近视的不止是电子产品。”冯医生指出，遗传因素、居家环境光线暗、长时间近距离用眼等都会影响孩子的视力。另外，还有研究指出，婴幼儿幼年睡眠时间偏短，也会严重影响视力。因此，在日常生活中，只关注电子产品的使用，

而忽略读书、绘画、玩玩具等近距离用眼时长的控制，也会造成近视。通常，6米之内的用眼都属于近距离用眼，这就是防治近视为什么强调要多到户外活动的原因之一。儿童要多进行户外活动，一方面是因为太阳光线可以促进人体分泌更多的多巴胺，减缓眼球的生长，而且户外是远距离用眼，也有利于眼睛的放松。

室内光线亮度问题也应重视。“这一个吊灯上就是五六盏灯，开顶灯就行了。”不少家长认为室内顶灯数量多，亮度自然也就高。其实不然，孩子在室内学习，除了顶灯，最好再开一盏台灯，台灯要亮度足，光照柔和均匀，色温接近于自然光，这样能够减轻眼睛的疲劳感，而且光照面积最好能够照亮孩子整个学习桌的桌面。

暑期护眼早知道

再有一个月就到暑假了。对青少年近视防控来说，暑假是一个非常适宜的时间段，一方面夏天天气好，更适合孩子开展多种多样的户外运动，而且暑期时间长，也方便孩子们进行长时间的规范治疗。

医生指出，家长可以利用暑期带孩子多到户外运动，尤其是孩子们近距离用眼一段时间，就需要到户外放松，或者是临窗远眺，以放松眼睛。医生强调，经常吃甜食，对视力也有影响。因为高糖食物会让身体中的铬减少，使眼内

组织失去弹性，眼轴变长，引发视力下降。夏天，孩子们喜欢吃冷饮，家长也要控制甜食冷饮的摄入量，建议多吃些胡萝卜等食物。此外，定期检测视力，及早发现视力问题，及早治疗也非常必要。

记者 魏薇

“小飞虫”不咬但烦人 园林部门喷药处置

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 闫俊宇)连日来，不少居民拨打“12345”热线反映，市区出现成片的“小飞虫”，这些“小飞虫”横冲直撞，一不小心飞到鼻子里、眼睛里，让人非常烦恼。接到市民反映，“12345”热线立即派单到各级责任单位处置。

“你好，杏花岭区北中环街与敦化南路交叉口道路两侧树木附近有大量‘小飞虫’，希望相关部门尽快喷洒杀虫剂。”“你好，小店区平阳南路晋阳街至电子西街路段道路两侧均有大量‘小飞虫’，十分影响通行，希望相关部门核实情况尽快喷洒杀虫剂。”“你好，小店区并州南路与狄村南街交叉口西南角行道树下，有大量‘小飞虫’，希望相关部门采取有效措施，抑制虫害。”……连日来，不少市民拨打“12345”热线反映“小飞虫”问题。接到市民反映，“12345”热线派单到各级责任单位处置。接到“工单”后，各园林养管单位立即采取行动，对市民反映各路段的树木绿植喷洒农药。

据园林部门工作人员介绍，市民所反映的“小飞虫”叫蚜虫，俗称“油旱”，是一种常见昆虫，不叮咬人，多出现在绿植附近。

相关链接

市民外出时，尽量穿深色衣服，骑车过程中可佩戴口罩，可以有效规避蚜虫的侵扰。居家时，关紧纱窗、门窗，也可以喷洒一些卫生杀虫剂。如果蚜虫不慎钻进眼睛里，立即用清水冲洗；如果钻进耳朵的话，可以用棉球轻轻沾出；要是入耳比较深的话，建议及时就医。



6月2日开始，49名新消防员在太原消防特勤大队进行岗前实训。其间，特勤大队将继续加强对新消防员的监督指导，从思想政治、基础理论、体能技能等方面着手，结合实际进行岗位锻炼，锤炼过硬本领，服务消防事业。

申波 闫男男 摄

母亲突发疾病瘫倒 出差女儿焦急求助

网格员紧急搜寻送老人就医

本报讯(记者 韩睿 通讯员 李静)母亲从集市回家时突发疾病几乎晕倒，向女儿求救。但女儿已经在出差路上赶不过来，求助社区。网格员武秀萍仅根据“小凳子”这一线索沿路搜索，终于在1小时后找到老人，及时将其送医，避免了意外发生。

6月6日中午，新城街道东方社区网格员武秀萍接到辖区居民张女士的急电。对方表示，当天上午，61岁的母亲前往位于新兰路上的一处集市赶集，在回家的路上突然感觉天旋地转，一下子就躺在路边的小凳子上起不来了，用仅剩的一点力气给自己打来电话，含糊不清

说了个地址之后就再也不接电话了。张女士非常焦急，说自己正在去往外地出差的路上，一时赶不回去，所以从微信上发来照片，拜托网格员找找母亲，但是只知道母亲躺在新兰路一处集市附近的一条“小凳子”上，其余线索就不知道了。

对于辖区路况熟悉的武秀萍心里明白了几分，她安抚张女士别急，随后骑上电动车展开搜寻。根据她的经验，集市位置应该是在新兰路78号兴安宾馆南侧附近，但是这一片很大，各条街巷纵横交错，要迅速找到并不容易。武秀萍顶着烈日骑着车子，沿路仔细搜寻，1小时后，终于在新兰路丰润街口找

到了昏睡的老人。武秀萍立即带着对方去往附近的卫生服务站。经查，余大娘晕倒是天气炎热，加上有基础疾病所致，医护人员表示，老人再晚来一会儿，后果会很严重。

得到及时治疗，余大娘很快转危为安。随后，武秀萍将老人安全送回家。得知母亲脱离危险，王女士非常激动，在电话里连连致谢。



从微信语音“通信”发现端倪

入户走访民警及时阻断电诈案

本报讯(记者 刘友旺)水果店老板频繁听微信语音，对方还不断催促他按照提示操作。6月6日，娄烦县公安局通报，城关派出所社区民警入户走访时，从语音“通信”中发现端倪，及时阻止了一起电信网络诈骗案件的发生。

几天前，城关派出所按照县公安局“全覆盖入户、全隐患排查、全方位宣传”的安排部署，组织社区民警、辅警开展入户走访活动。在某小区门口，民警

进入一家水果店宣传，注意到店主频繁听微信语音消息。听口音，对方是外地人，且不停地在催促店主进行相关操作。这一异常行为立即引起民警警觉，随即向店主了解情况。

聊天记录显示，店主正与一名昵称为“A金手指财税苗苗”的陌生网友聊天。对方以“营业执照需要年检”为由，多次引诱店主下载一款APP，且承诺如果店主通过APP理财，自己将免费帮忙办理营业执照年检，可帮店主节省自行前往工商大厅排队办理的时间，也可替其省去好多“麻烦”。对方“设身处地”地为自己着想，不了解营业执照年审要求的店主已深信无疑，正准备下载APP并理财。

“这是新型电信网络诈骗”，民警立即劝导店主停止与对方聊天，彻底删除好友。随后，民警详细讲解了电信网络诈骗防范知识和常见诈骗手段，并帮助店主下载了“国家反诈中心”APP。

